

Убийство политтехнологов как новый способ политического пиара

Что-то слишком часто в последнее время стали «попадать под раздачу» журналисты в России. Можно называть их как угодно — «пиарщиками», например, все равно они остаются журналистами. Говорят, профессия — одна из самых опасных. Мол, знали ребята, на что шли, «подписываясь» на работу на выборах.

Если вспомнить, что случилось только за последнее время: Летом 2003 года в Самаре убит петербуржец Евгений Серев — убийцу не нашли. Осенью того же года в Поволжье был убит корреспондент «Тольяттинского обозрения» Андрей Сидоров — официально разбойное нападение. Зимой прошлого года в Нарьян-Маре жестоко избита главный редактор окружной газеты «Нярьяна Вындер» известная журналистка Ольга Крупенья — нападавших до сих пор ищут. Дела бралось под самые — самые серьезные «контроли». И вот в Иркутске в ночь на 27 сентября расстреляны петербургский журналист Ян Травинский и начальник избирательного штаба регионального отделения партии «Родина» москвичка Марина Мараховская.

Последний аргумент

По данным, подтвержденным в прокуратуре Иркутской области, убийца поджидал своих жертв на площадке первого этажа дома 65 по 4-й Советской улице. Когда Марина Мараховская и Ян Травинский вошли в парадную, открыл огонь из пистолета ТТ. Оба погибли от пулевых ранений в грудь, девушке, похоже, был сделан еще и «контрольный» выстрел в голову. Четыре выстрела — двое убитых. Потом неизвестный выскочил из подъезда и напал с оружием на таксиста, который ждал возвращения Яна. Пригрозив пистолетом, забрал оставленный журналистом в машине ноутбук. Пропал с места происшествия и портфель, по некоторым данным, принадлежавший Марине Мараховской. «Пожелавшие остаться неизвестными» источники в правоохранительных органах уже рассказали местным телекомпаниям о том, что в портфеле там была крупная сумма в валюте — аж 500 тысяч долларов. Интересно, кто стал бы таскать такие деньги по городу в ночи, на такси, без серьезного сопровождения? Впрочем, на то они и «пожелавшие остаться неизвестными» — те источники.

Меры прокурорского реагирования

Прокуратурой Иркутской области возбуждено уголовное дело по ч. 2 ст. 105 УК РФ «Убийство двух или более человек». Говорят, на расследование брошены лучшие следователи и оперативники. Дело взял под личный контроль прокурор Иркутской области Анатолий Мерзляков. Дмитрий Rogozin уже связал убийство с предвыборной кампанией, не исключив, тем не менее, происков криминала. А прокуратура Иркутской области, принявшая в к производству возбужденное по факту убийства Мараховской и Травинского уголовное дело, рассматривает как минимум две основные версии происшедшего — заказное убийство и разбойное нападение. Первые допросы проходили сегодня в течение дня. Разумеется, оперативники поговорили с водителем такси, которого нападавший по разным версиям то ли не тронул вообще (потому что в «заказе» не указан?) то ли, потому, что пистолет заклинило. Получили, по неподтвержденным данным, приметы нападавшего. Пришли в предвыборный штаб, изъяли документы. Разумеется, работа предвыборного штаба теперь будет в лучшем случае парализована.

Выборы в Иркутске пройдут 10 октября. Посмотрим, кто станет победителем. Впрочем, предугадать несложно.

Тенденция, однако

Осмелюсь предположить, что стрельбы по журналистам как самый действенный способ устранения конкурента, доселе мало у нас практиковавшиеся, ставят точку в российском политпиаре. Последнюю. Жирную. Окончательную. Впрочем, умирать больной начал уже достаточно давно, просто сейчас его окончательно добились.

Сделано все так, чтобы поняли даже самые непонятливые: теперь все играется по другим правилам. Никаких

СМИ, никаких «кампаний». Что Иркутск, что Петербург, что Закукоринск — все едино. Правила одни, электорат — тот же, приемы — отработанные. Уже не грязные приемы — убийственные. Причем «на местах» усердствуют еще покруче, чем в Москве. В столицах, там просто предлагают малость пообуздать прессу, например, при освещении захватов заложников путем простого запрета говорить об этих фактах. Правда, пока не стали, пока только предлагают. В глубинке от предложений кто-то переходит к делу. Среди прочих версий самые «добрые» те, что осторожно намекают на «самопиар» — мол, рейтинг теперь вырастет. Чушь, извините. Даже комментировать не хочется.

Недавно у Яна родилась дочь. За что ж так-то, люди?

Автор: Андрей Копланов © Росбалт ПРОИСШЕСТВИЯ , ИРКУТСК 👁 2063 28.09.2004, 10:38 📄 258

URL: <https://babr24.com/?ADE=16079> Bytes: 4328 / 4307 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krsyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)